

# 沈阳市疾控发布紧急健康提醒 这些地区来(返)沈要报备



**12月4日以来  
陕西省西安市来  
(返)沈人员、12月  
14日以来云南省昆  
明市呈贡区来(返)  
沈人员**请主动向居住  
地所在社区(村屯)和  
工作单位报备,一律实  
施集中隔离医学观察。

12月9日0时至23日13时,陕西省西安市累计报告本土确诊病例已达234例(雁塔区97例、碑林区27例、长安区20例、未央区18例、高新18例、西咸新区16例、灞桥区13例、莲湖区11例、鄠邑区11例、国际港务区2例、新城区1例),并已外溢到其他6个城市(东莞市、延安市、咸阳市、北京市、周口市和运城市),据陕西省卫健委通报,陕西省疾控中心共对36例本土病例标本进行了全基因组测序,全部为德尔塔变异株,并且与12月4日从巴基斯坦入境航班PK854旅客中发现的境外输入病例高度同源,判定这是一起由境外输入航班引起的本土疫情。经专家研判,西安市存在隐匿性传播,已经出现一定规模的社区传播,并且出现外溢病例,疫情已经进入病例报告的高峰期。

12月24日0至24时,云南省新增本土病例4例,为昆明市呈贡区在主动就医人员及其密切接触者核酸检测中发现。

当前境外输入病例压力持续加大,境内扩散蔓延越来越广,防控形势异常严峻复杂,必须有效利用核酸检测在疫情防控工作中早期及时发现疫情并快速有效阻断疫情传播渠道的重要作用。为保障人民群众生命安全和身体健康,现将陕西省西安市、云南省昆明市呈贡区列为重点管控地区,云南省昆明市列为重点关注地区,沈阳市疾控中心紧急提醒市民:

12月4日以来陕西省西安市来(返)沈人员、12月14日以来云南省昆明市呈贡区来(返)沈人员请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,一律实施集中隔离医学观察,隔离期限至来(返)沈后满14天,期间进行2次核酸检测;12月14日以来云南省昆明市来(返)沈人员请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,尽快到附近核酸采样点进行1次核酸检测,并按要求进行14天健康监测;前往核酸采样的过程中要做好个人防护,避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具,保持一米距离,如实告知旅居史。

坚持非必要不出境、非必要不离沈;密切关注近期国内发生疫情的地区疫情进展情况;不去中高风险地区 and 报告确诊病例的地区旅游、出差。省内外来(返)沈人员需持48小时内核酸检测阴性证明,抵沈后主动向社区(村)、单位和酒店报备,第一时间接受核酸检测,若因不报备、不执行有关防控措施,影响疫情防控工作,

将依法追究相应法律责任。

外出旅游、出差、旅居归来后,应密切关注自身及家人的身体状况,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,在做好个人防护前提下,及时就近选择医疗机构就诊,并主动告知近期旅居史和相关人员接触史,尤其是境外、中高风险地区旅居史和人员接触史等,在就医途中应避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具。

坚持常态化疫情防控措施,持续强化防控意识,落实四方责任,做实做细日常防控措施,继续执行扫码测温等防控措施,持续排查往来人员有无中、高风险地区旅居史和核酸检测阴性人员接触史;商场、超市、酒店、影剧院、体育场、公交车、地铁、机场候机室、道路卡口等公共场所,坚持科学佩戴口罩、扫码测温、一米线等防控措施;交通场站、景点景区、酒店宾馆等,对省外尤其是西安来(返)沈人员,要查验健康码和48小时内核酸检测阴性证明,做好人员信息登记和推送。

积极主动接种疫苗。接种疫苗是预防传染病最经济、最有效的措施。鉴于当前疫情形势,请3-11岁无接种禁忌症的儿童(在监护人全程陪同的情况下,携带预防接种证和身份证或户口本)以及符合加强免疫接种条件、未完成全程免疫接种、未接种的市民朋友尤其是60岁以上老年朋友,尽早主动到附近的疫苗接种点完成疫苗接种,早日建立全民免疫屏障。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 监督“市民差评”整改 设“办不成事”受理窗口

皇姑区政务服务中心开展政务服务“好差评”工作,监督市民差评整改,增设“办不成事”受理服务窗口,精准定位企业群众的“疑难杂症”。

皇姑区相关负责人介绍,皇姑区政务服务中心所有政务服务事项、服务窗口、提供政务服务的工作人员均成为“好差评”评价对象,通过市民评价促进服务质量提高。

通过短信、二维码、评价器、移动端、自助终端等多种渠道同步开展服务评价工作,实现“好差评”工作全覆盖。全面收集群众意见建议,提升企业和群众满意度。

将“好差评”工作情况纳入年度绩效考核;增设“办不成事”受理服务窗口,精准定位企业群众的“疑难杂症”,倒逼窗口都能“办成事”,同时此窗口还兼具监督作用,针对办事过程中职能部门或工作人员怕担责、不作为、相互推诿、吃拿卡要等情况,均可通过“办不成事”受理服务窗口进行反映和监督,让差评整改成为提升政务服务水平的利器。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 67项高频事项 可一次办理

沈抚示范区实施“一次变”改革,67项高频事项可一次办理,为企业提供了更便捷的服务。

12月22日,在沈抚示范区政务服务中心办事大厅内,来办理营业执照企业名称变更业务的企业负责人张磊,提交申请后,经系统查询,该企业食品经营许可证、卫生许可证也需要办理名称变更业务,当政务服务中心综合窗口工作人员了解到企业的需求后,告知张磊,此次营业执照和食品经营许可证的地址变更业务可以“一次变”。于是,她在示范区一体化政务服务平台通过“零填表”的方式,申报了营业执照和食品经营许可证、卫生许可变更业务的全部信息,并于当天拿到了变更后的新营业执照及食品经营许可证、卫生许可证。

沈抚示范区行政审批局相关负责人介绍,自今年9月起,沈抚示范区在全国首创实施“一次变”审批改革。“一次变”审批改革将企业名称变更、住所变更、经营范围变更等7大类变更业务与相关经营许可、社保、医保等67项中高频变更事项整合成“一件事”,实现了67项高频事项可一次办理,同时,“一次变”审批坚持“一次告知、一次采集、一网通办、一次出证”,为企业提供了更便捷的服务。

辽沈晚报记者 朱柏玲

# “两节”期间 公共娱乐场所等控制接待上限

A级旅游景区、公共图书馆、文化馆(站)、剧院、娱乐场所等要落实“限量、预约、错峰”开放要求,控制人员接待上限,持续推进门票预约制度,确保游客信息可查询可追踪,分类完善应急预案……

近日,省文化和旅游厅印发《关于做好2022年元旦春节期间疫情防控及假日市场工作的通知》(以下简称《通知》),全面部署“两节”期间疫情防控和假日市场工作。

《通知》要求,要严格落实跨省旅游经营活动管理“熔断”机制,暂停经营旅游专列业务等。严格落实文化和旅游部印发的各项疫情防

控指南相关规定,严格落实查验健康码、测温、规范佩戴口罩等防控措施,储备数量充足的口罩、消毒液等防疫物资。做好清洁消毒和公共卫生工作,强化饮水、食品和环境等工作。星级饭店、上网服务场所、娱乐场所、室内演出场所要做好通风换气、清洁消毒等工作,做到“一客一用一消毒”。

《通知》要求,按照“执行、督查、反馈、改进”闭环管理要求,将安全责任落实到预警提示、隐患排查、应急处置等各个环节。

A级旅游景区要制定游客流量管控方案,完善景区内安全提示、警示标识和安全防

护设施,做好抗击低温雨雪冰冻灾害准备和处置工作。旅行社要加强风险评估,合理规划产品和线路,做好旅游包车安全管理,选择符合条件、有资质的车辆和司机,签订规范的租车协议。

《通知》指出,要加强文化市场综合执法,依法查处未经许可经营旅行社业务、“不合理低价游”、向不合格供应商订购产品和服务、提供含有国家法律法规禁止内容的文化产品、违规接纳未成年人等违法违规行为。畅通举报、投诉渠道,及时处置违法违规线索,维护群众合法权益。

辽沈晚报记者 周学芳

## 线上听莫言讲座 线下赏经典电影 辽图推出多项公益活动



辽图推出多项公益活动。

辽沈晚报记者 王迪 摄

线上听莫言讲座,与名家相约;线下与阅读推广人共同赏析经典电影。

日前,辽宁省图书馆为读者推出多项公益活动。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,在辽图讲坛·视频讲座活动中,读者可与名家相约,邀请作家莫言,为读者带来题为《莫言:语言与历史》的视频讲座。在“乐·读”系列活动之“聊影说书”电影读书讲座活动中,邀请沈阳城市学院传播学教师常啸作为阅读推广人,在12月26日上午与读者共同赏析《长津湖》,欢迎读者报名参与。

辽宁省图书馆移动图书馆将进行现场直播。辽图还邀请中国医科大学附属盛京医院心内科副主任、主任医师、医学博士马淑梅,给各位读者解读在冬季如何预防高脂血症的疾病,做好科学合理的膳食。

真人图书馆活动特邀沈阳市收藏家协会副会长张世英话一语收藏,说一说刺绣。

以上活动的具体时间安排及报名预约等参与方式可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 西安通报4起 涉疫违法案件

记者从西安市公安局了解到,在新冠肺炎疫情防控关键时期,仍有人制造传播涉疫谣言,扰乱防疫秩序,公安机关对此依法进行了严厉打击,并于24日通报了4起典型案例。

通报中有3起案件均是虚构事实扰乱公共秩序案:何某、陈某在微信群内传播虚构的消息;陈某用手机拍摄视频,并虚构配文,发布至抖音平台及微信群;宋某在微信群内散布谣言。公安机关分别给予4人行政拘留5日至10日不等的处罚。此外,警方还通报了一起寻衅滋事案。12月21日,康某在新浪微博发表不当言论,扰乱网络传播秩序和社会秩序。西安市公安局经分局给予康某行政拘留五日的处罚。

西安市公安局提醒广大人民群众:互联网不是法外之地,希望大家自觉树立法治意识,增强辨别能力,勠力同心,共同战“疫”,维护健康有序的网络环境和社会秩序。  
据新华社

## 停气通知

下列时间下列地区停气:  
12月28日21:00时至次日5:00时,地利北街以东,汇鑫山庄以西,棋盘山以南,蒲北路以北地区停气。  
12月28日21:00时至次日5:00时,通顺街以东,人和街以西,依农路以南,蒲北路以北地区停气。  
12月28日21:00时至次日5:00时,人和街以东,地利街以西,沈北路以南,明珠路以北地区停气。  
12月28日21:00时至次日5:00时,涌泉路以东,人和街以西,沈北路以南,聚农路以北地区停气。

请以上地区居民做好准备,务必关好燃气阀门,防止恢复供气或可能提前恢复供气时发生泄漏。如有疑问,请拨打燃气客服电话96177询问。若遇雨雪天,停气时间可能顺延。

辽沈晚报记者 吕洋